
Ochranári zvierat kritizujú lovenie 
kaprov v plaveckých bazénoch 

Organizácie na ochranu zvierat Humánny pokrok a Sloboda zvierat v spoločnom 
vyhlásení ostro kritizujú praktiku lovenia kaprov deťmi v plaveckých bazénoch. Volajú 
po zákaze predaja živých kaprov. 

22. decembra 2022 v Bratislave - Ochranárske organizácie upozorňujú na podujatia pre 
deti, ktoré podľa nich propagujú týranie zvierat. Na týchto podujatiach organizátori, neraz s 
podporou samospráv, vypúšťajú živé kapry do plaveckých bazénov s chlórovanou vodou a 
úlohou detí je loviť kapry v bazénoch vlastnými telami, pričom chytené živé kapry následne 
dostanú ako odmeny. Len tento týždeň sa také podujatie konalo v priestoroch ŠKP Košice a 
informoval o nich portál Košice Online. Ochranári upozorňujú na možné početné porušenia 
zákona o veterinárnej starostlivosti a týranie zvierat a zvažujú aj právne kroky. 

Podľa ochranárskych združení ide o zarážajúco barbarskú prax. Kapry sú na týchto 
podujatiach vypustené do bazénu s vodou teplejšou o 8-16°C viac ako umožňuje zákon, čo 
kaprovi spôsobí teplotný šok, ktorý môže byť smrteľný. Voda v bazéne je navyše chlórovaná 
a pre oči a žiabre kapra je žieravinou. Následne ho vo vode začnú naháňať a chytať desiatky 
detí. Kapor sa v tomto prostredí pokúša bojovať o život a utiecť,  musí čeliť bolestivým 
stiskom a úderom detí snažiacich sa ho chytiť, duseniu pri vyťahovaní z vody, bolestivej 
strate ochranného slizu rozleptaného chlórom vo vode, či zakázanému chytaniu za oči a 
žiabre. 

Zákon o veterinárnej starostlivosti pritom jasne zakazuje trápenie a stresovanie zvierat pred 
zabitím, bolestivé zaobchádzanie, používanie živých zvierat ako odmien v súťažiach, a 
legislatíva upravuje aj podmienky, v akých môžu byť zvieratá držané.  „Je priam 
neuveriteľné, že v 21. storočí na Slovensku vedieme deti k úplne zbytočnej a extrémnej 
krutosti voči zvieratám, robíme z nich hračky a odmeny, ktoré môžeme z dlhej chvíle pokojne 
uštvať na smrť. O to zarážajúcejšia je nečinnosť kontrolných orgánov. Je to zároveň ďalším 
dôkazom potreby sprísnenia legislatívy a zákazu predaja živých kaprov,” hovorí Martin 
Smrek, z organizácie Humánny pokrok, ktorá vedie kampaň za ukončenie predaja živých 
kaprov na Slovensku. 

V minulosti na tento problém upozorňovala aj organizácia Sloboda zvierat. „Predtým ako sa 
kapor dostane na štedrovečerný stôl, zažije obrovskú dávku utrpenia z výlovu, hladovania, 
transportu, nešetrnej manipulácie a nakoniec často neodborného a bolestivého usmrtenia. 
Sme pobúrení takýmito aktivitami, ktoré nie sú zábavné, ale naopak podporujú týranie 
zvierat! Deti by sme mali viesť k súcitu so živými tvormi. Zároveň očakávame, že ŠVPS 
zakročí a lovenie kaprov v bazénoch pre zábavu zakáže,” hovorí Silvia Čaňová zo Slobody 
zvierat. 

Iniciatívu Humánneho pokroku za ukončenie predaja živých kaprov, s názvom Kaprie peklo, 
už v ich online petícii podporilo takmer 12 000 ľudí. Reagovať začali aj maloobchodné 
reťazce, ktoré prijali záväzky ukončiť predaj živých kaprov. Už tento rok s ním skončili 
Kaufland, Kraj, Terno, Billa a Lidl, a od budúceho roka živé kapry nebude predávať už ani 
Tesco. Predaj živých kaprov na najviac exponovaných miestach počas vianočných sviatkov 
bude od budúceho roka na Slovensku minulosťou. 

HUMÁNNY POKROK 

Humánny pokrok je združením pre rozvoj ľudskosti a udržateľnosti. Sme hlasom zvierat a 
presadzujeme udržateľné riešenia, ktoré dokážu nasýtiť planétu. Humánny pokrok vznikol 

https://www.kosiceonline.sk/kosicki-plavci-zazili-specialny-lov-kaprov-stedrovecerne-ryby-chytali-v-bazene-foto-video
http://www.kapriepeklo.sk


s cieľom priniesť na Slovensku silný hlas zvierat, ktorý bude klásť dôraz na ľudskosť a 
udržateľnosť. Združenie je členom globálnej koalície Open Wing Alliance bojujúcej proti 
klietkovému chovu sliepok, medzinárodnej organizácie Fur Free Alliance bojujúcej za 
ukončenie 
kožušinového chovu a Eurogroup for Animals, ktorá zastupuje 70 organizácií na obhajobu 
zvierat v 25 členských štátoch EÚ, Veľkej Británii, Švajčiarsku, Srbsku, Nórsku, Austrálii a 
USA. V roku 2019 presadilo združenie zákaz kožušinového chovu na Slovensku. 

SLOBODA ZVIERAT 

Občianske združenie Sloboda zvierat vzniklo v roku 1993 s cieľom pomáhať opusteným a 
týraným zvieratám a zlepšovať legislatívu na ochranu zvierat. V roku 2021 prijala SZ 
Bratislava a jej 23 regionálnych útulkov 7 571 psov a mačiek v núdzi, 4 875 zvieratám našli 
nový domov prostredníctvom domácej/zahraničnej adopcie. Okrem priamej záchrany zvierat 
sa Sloboda zvierat venuje vzdelávaniu verejnosti formou programov pre MŠ, ZŠ a SŠ a 
kampaniam za zmeny legislatívy: v roku 2019 OZ presadilo zákon zakazujúci výcvik a 
verejné vystupovanie divožijúcich zvierat, v roku 2021 dosiahlo zákaz držania psov na reťazi. 
Je členom Eurogroup for Animals. 

Príklady podujatí z minulosti: 

2007 Košice: 

https://domov.sme.sk/c/3643946/vianocnych-kaprov-si-mohli-ziaci-vylovit-zo-skolskeho-
bazena.html 

https://www.topky.sk/cl/10/188287/Skolaci-lovili-vianocne-kapry 

https://casprezeny.pluska.sk/moda-a-krasa/skolaci-lovili-vianocne-kapry 

2009 Košice  

https://www.cas.sk/clanok/143201/kosicke-deti-chytali-kapry-v-skolskom-bazene/ 

2009 Púchov  

https://www.artsport.sk/1/index.php?ac=132&id_c=205 

2010 Považská Bystrica  

https://pkpb.webnode.sk/fotogaleria/sezona-2010-2011/vianocny-kapor/ 

2012 Nováky 

https://www.noviny.sk/slovensko/110661-video-ak-chceli-deti-kapra-museli-si-ho-vylovit-
vlastnymi-rukami 

2013 Stará Ľubovňa  

https://spis.korzar.sme.sk/c/6655800/v-bazenoch-plavarne-chytali-zive-ryby.html 

2013 Športový plavecký klub kúpele Piešťany  

https://www.pnky.sk/sport/plavci-v-nocnych-koseliach-lovili-kapra/ 

2013 Bratislava  

https://m.facebook.com/vskuk/photos/a.233655076813269/234859840026126/?type=3 

2015 Slovenský paralympijský výbor 

https://paralympic.sk/novinky/novinky/ked-paralympionici-chytaju-svojho-kapra-v-bazene/ 

2016 Bratislava 

https://domov.sme.sk/c/3643946/vianocnych-kaprov-si-mohli-ziaci-vylovit-zo-skolskeho-bazena.html
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https://www.plavaniefliper.sk/vianocny-kapor/ 

2016 Prievidza 

https://myhornanitra.sme.sk/c/20417567/vianocny-kapor-nepatri-do-bazena-s-chlorovou-
vodou-ako-trofej-v-sutazi.html 

2022 Košice 

https://www.kosiceonline.sk/kosicki-plavci-zazili-specialny-lov-kaprov-stedrovecerne-ryby-
chytali-v-bazene-foto-video 

https://myhornanitra.sme.sk/c/20417567/vianocny-kapor-nepatri-do-bazena-s-chlorovou-
vodou-ako-trofej-v-sutazi.html 
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